Аналитическая справка                                                                                         мониторинга уровня информатизации муниципальных бюджетных образовательных организаций Ржаксинского района 
за 2021 год
       В Ржаксинском районе на 01.12.2021 года функционируют: 2 общеобразовательные организации (юр.лица) с 12 филиалами, 1 детский сад (юр.лицо) с 5 филиалами и 2 организации дополнительного образования. С 01.07.2021 года ликвидированы два филиала: Филиал МБОУ "Ржаксинская CОШ № 1 имени Героя Советского Союза Г.А.Пономарева" в д.Волхонщина (Постановление администрации Ржаксинского района от 14.04.2021 № 238 "О ликвидации филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Ржаксинская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Героя Советского Союза Г.А.Пономарева" в д.Волхонщина Ржаксинского района Тамбовской области) и филиал МБОУ "Ржаксинская СОШ № 2 имени Героя Советского Союза Г.А.Пономарева" в с.Степановка (Постановление администрации Ржаксинского района от 14.04.2021 № 245 "О ликвидации филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Ржаксинская средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза Г.А.Пономарева" в с.Степановка  Ржаксинского района Тамбовской области). Часть имеющегося оборудования было списано, часть перешло в МБОУ "Ржаксинская СОШ № 2 имени Героя Советского Союза Г.А.Пономарева".
       Из 22 образовательных организаций (далее – ОО) к сети Интернет подключены 22, что составляет 100 %.

       Компьютерный парк общеобразовательных организаций составляет 279 единиц (на 13  единиц больше уровня 2020 года). Из них ноутбуков и других портативных персональных компьютеров 165 единиц, что составляет 59,0% от общего числа компьютеров  (используются в учебном процессе 141), планшетных компьютеров 11 единиц, что составляет 3,9% от общего числа компютеров, все планшеты используются в административных целях. Моноблоков 9, что составляет 3,2 % от общего числа компьютеров (6 используются в учебном процессе). Компьютеров старше 5 лет 128 единиц, это 45,8% компьютерной техники.
       Количество компьютеров, подключенных к сети Интернет 279 единиц, что составляет 100 % от общего числа компьютеров.
       За  2021 год было приобретено 45 единиц компьютерной техники: 7 единиц за счет регионального источника, 29 компьютеров поступило в рамках проекта «Цифровая образовательная среда», 9 единиц передано из одной организации в другую. 18 единиц компьютерной техники списано.
       Из 14 ОО  в 8 имеются локально – вычислительные сети (далее – ЛВС) (на 1 меньше уровня 2020 года (ликвидация филиала), что составляет 57,1% от общего количества общеобразовательных организаций, все ЛВС подключены к сети Интернет. В составе ЛВС находятся 159 ПК, что составляет  56,9% от общего числа ПК. Беспроводная сеть Wi-Fi имеется в 14 ОО, что составляет 100 % от общего количества общеобразовательных организаций.
       В учебном процессе используется 231 ПК, что составляет 82,8% от общего числа ПК в ОО. Из них:

 -  доступно для использования обучающимися в свободное от занятий время 163 единицы, что составляет 70,6% от используемых в учебном процессе ПК.
        В административных целях используются 48 ПК, что составляет 17,2% от общего числа ПК в ОО. Из них: 
       Таким образом, в ОО 165 ноутбуков, 11 плашетов, 9 моноблоков, 94    стационарных компьютеров (системник + монитор).

       Из 159 ПК, находящихся в составе ЛВС:

 -  в учебном процессе используются 121, что составляет 76,1%;

 - доступны для использования обучающимися в свободное от занятий время 88, что составляет 55,3%.

       Из 279 ПК, подключенных к сети Интернет:

 - в учебном процессе используются 231, что составляет 82,8%;

 - доступны для использования обучающимися в свободное от занятий время 155, что составляет 55,5%.

          В 13 общеобразовательных организациях имеются кабинеты информатики, в них 90 рабочих мест. Все кабинеты информатики подключены к сети Интернет, в них 90 рабочих мест (компьютеров) имеющих выход в Интернет (100%).

          В 14 общеобразовательных организациях 206 классные комнаты, 5 из них оборудованы стационарными интерактивными досками, 46 оборудованы мультимедийными проекторами, 4 оборудованы интерактивными панелями.

       На всех ПК стоит операционная система Windows.
       Собственные сайты ведут юридические лица (2).
           Организационная техника представлена 5 интерактивными досками, 11 сканерами, 50 проекторами, 51 принтером, 50 МФУ, 4 интерактивными панелями.
       На 01.12.2021 года в ОО  1025 обучающихся (без учета предшкольных групп), все дети обучаются в первую смену. Число семей имеющих детей школьного возраста 803, из них 803 (100%) имеют возможность оперативно в электронном виде получать информацию об успеваемости своих детей.
      Компьютерный парк дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО) составляет 15 ПК, из них 6 ноутбуков. 8 ПК подключено к сети Интернет, что составляет 53,3 % от общего количества ПК в ДОО. 10 ПК старше 5 лет (66,6 %).
       ЛВС в ДОО нет.

       Все 15 ПК используются в административных целях. В учебном процессе ПК не используются.

      На всех ПК стоит операционная система Windows.

       В базовом детском саду функционирует web – сайт.

       Организационная техника представлена 3 проекторами, 3 принтерами, 4 МФУ.

       На 01.12.2021 года ДОО посещают 165 детей.

       Компьютерный парк организаций дополнительного образования (далее – ОДО) составляет 5 ПК, из них 1 ноутбук. 4 ПК подключено к сети Интернет, что составляет 80% от общего числа ПК в ОДО, 3 ПК старше 5 лет. Поступления компьютерной техники в 2021 году не было.
       ЛВС в ОДО нет.

       Все 5 ПК используются в административных целях. В учебном процессе ПК не используются.

      На всех ПК стоит операционная система Windows.

      Функционируют и еженедельно обновляются web – сайты.

      Организационная техника представлена одним проектором, 2 принтерами, 2 МФУ.

       На 01.12.2021 года ОДО посещают 254 воспитанника.
