Об организации и обеспечении отдыха детей в 2021 году
       В перид с 1 по 21 июня 2021 года на базе 15 общеобразовательных организаций и 2 организаций дополнительного образования начнут свою работу 17 лагерей дневного пребывания общей продолжительностью 21 день, с охватом 830 человека и 2 лагеря труда и отдыха с охватом 50 человек.
       Всего в 2021 году охват  летним отдыхом в учреждениях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций составит 880 школьников (82,6 % от общего числа обучающихся - это дети посещающие предшколу и обучающиеся с 1 по 8 классы и 10 классы). Всего планируется охватить различными формами отдыха и оздоровления 1039 человек.

       На оздоровление детей в летних оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей из районного бюджета выделено 400 тыс. рублей на питание, 80 тыс. рублей на подготовку лагерей, 227 300 рублей на перевозки детей. Итого финансирование летней оздоровительной кампании  из муниципального бюджета составит 707 300 рублей.  
- 494 900 рублей внебюджетные источники. 
- 778 400 рублей субсидия из бюджета Тамбовской области. 

       Общее финансирование летней оздоровительной кампании 2021 года составит 1 980 600 рублей.
             Стоимость набора продуктов питания на 1 ребенка в лагерях дневного пребывания составит 96 рублей (на 1 р.больше уровня 2019 года). 
     Прием детей в школьные лагеря будет осуществляться на основании личного заявления родителей. Все лагеря будут укомплектованы кадрами из числа педагогических работников школы. 
     Особое внимание при организации летнего отдыха будет уделено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям – cиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

     Всего будет оздоровлено  552 ребенка, находящихся в трудной  жизненной ситуации. Из них

- дети-сироты – 2 человека;
- дети оставшиеся без попечения родителей – 8 человек;
- дети-инвалиды – 9 человек;
- дети с ограниченными возможностями здоровья – 29 человек;

- дети, состоящие на различных видах учета (КДН и ЗП, внутришкольный учет) – 9 человек;
-дети, состоящие на профилактическом учете в ПДН ОВД – 9 человек;

- дети из малообеспеченных семей – 299 человек;

-дети из многодетных семей – 157 человек.

      Дети, состоящие на различных видах учета в июне будут охвачены летней оздоровительной кампанией на базе образовательных организаций, затем в июле и августе  в загородных оздоровительных лагерях.

      Участие подростков в трудовой деятельности также является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, криминализацией подростковой среды и, вместе с этим, источником удовлетворения материальных и духовных потребностей несовершеннолетних, способом получения информации в сфере трудовых отношений, получения профессиональных навыков, адаптации к рынку труда.
       Благодаря совместной работе с Центром занятости населения 50 подросток в возрасте от 14 до 18 лет смогут трудоустроиться в весенне - летний период (в апреле 4 человека, в мае 23 человекаи  в июне 23 человека).

      Все пришкольные лагеря планируется принять межведомственной комиссией до 25 мая 2021 года.

       За всеми пришкольными лагерями приказом ТОГБУЗ «Ржаксинская ЦРБ) закреплены медицинские работники с целью осуществления контроля  за работой пищеблоков, выполнением санитарных норм и требований и ежедневного медицинского наблюдения за детьми.
     Всеми  образовательными организациями в Роспотребнадзор г.Уварово  в марте 2021 года поданы уведомления на открытие лагерей и получение санитарно – эпидемиологические заключения о соответствии лагерей санитарным правилам.
Все  сотрудники  лагерей  прошли  гигиеническое  обучение  в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в городе Уварово. Специалисты этой организации провели отбор проб воды для микробиологического исследования и смывов с объектов внешней среды на санитарно- показательную микрофлору.
Перед началом летеней оздоровительной кампании будут  проведены  обучающие  семинары,  плановые  инструктажи  и беседы по охране жизни и здоровья детей для различных категорий работников, задействованных в организации отдыха и оздоровления детей. 
       К проведению профилактических мероприятий различной направленности будут привлекаться: медицинские работники, работники полиции, инспектора оГИБДД МОМВД России «Уваровский», работники пожарной части ПЧ 29, работники МЧС, работники центральной библиотеки, работники культуры и др.                            
Летний отдых – это не просто прекращение учебной деятельности школьника. Это активная пора его социализации, продолжение процесса формирования личности. Именно поэтому обеспечение занятости школьников в период летних каникул является приоритетным направлением государственной политики в области образования детей и подростков.
Мы надеемся, что сможем подарить детям яркие радостные воспоминания о летних днях, что у нас получится сделать отдых ребят полноценным, а жизнь в лагере – интересной.
Начальник отдела образования                                           М.Н.Шаронина
