Ржаксинские школьники знакомятся с героями Отечества.
С октября 2022 года в  Ржаксинском районе реализуется межведомственный муниципальный проект «Формирование патриотизма, гражданской идентичности  у детей через организацию сетевого взаимодействия социальных партнеров». Он ориентирован на трансформацию воспитательной деятельности и достижение позитивных результатов в области обучения и воспитания, патриотического воспитания населения, формирования гражданской идентичности, укрепления национального самосознания, воинских и культурных традиций.

Мероприятия проекта полностью соответствует целям федерального  проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». 

За время реализации проекта социальными партнерами -  образовательными организациями, учреждениями культуры, общественными организациями (Совет Ветеранов, «Дети войны»), молодежным Советом, волонтерскими отрядами, отрядами «Юнармии» проведено более 25 мероприятий.
 
С октября по ноябрь мероприятия проходили под темой: «К родной России вечная любовь берет от малой Родины начало»  мероприятия были направлены на изучение малой Родины, в конце ноября состоялось  общее культурно-образовательное событие по теме: «Тамбовский край – ты часть моей России», в этот день всеми социальными партнерами были проведены разнообразные  по формам мероприятия: выставки, экскурсии, соревнования, конкурсы, презентации, мастер-классы, викторины, все образовательные организации района были задействованы в этом событии.
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Мероприятия декабря 2022 года - февраля 2023 года проходят под темой: «Подвигу доблести – память и честь», мероприятия бут посвящены увековечиванию памяти Героев-земляков. И в конце февраля пройдет общее культурно-образовательное событие по теме: «Герои Отечества».

«Проект очень интересный, - говорит заместитель главы администрации Оксана Михайлина. - Благодаря такой совместной организации культурно-образовательных событий, все становятся участниками одного общего дела».   
 
«Главная цель проекта - патриотическое воспитание подрастающего поколения, - отмечает начальник отдела образования Марина Шаронина, -  вовлекая детей в различные мероприятия проекта по истории России, родного края, школы, мы стараемся, чтобы наши дети выросли знающими и уважающими героическое прошлое своей страны, чтобы они понимали, что нам есть кем и чем гордиться, чтобы наши дети  учились хранить и приумножать  традиции и обычаи родного края».
 

